
Tiene la palabra el señor Edil José Ignacio Mesa.

 ECILDA  PAULLIER:  VECINOS  SOLICITAN  RIEGO  BITUMINOSO 
PARA CALLES QUE YA CUENTAN CON CORDÓN CUNETA

EDIL  JOSÉ  IGNACIO  MESA. Gracias,  señor  Presidente.  Esta 
noche, me voy a referir a varios temas.

En primer lugar, les solicito a las autoridades de la Dirección 
General  de  Obras  de  la  Intendencia  que  se  realice  el  riego 
bituminoso en algunas calles de Ecilda Paullier que están prontas 
para que se realice, puesto que ya cuentan con cordón cuneta a 
ambos lados. 

Me refiero a las calles Juan Manuel Blanes y Eduardo Fabini, 
frente  a  la  torre  de  ANTEL  –Administración  Nacional  de 
Telecomunicaciones–, que ya hace años que están prontas para 
que  se  les  haga  el  riego  bituminoso;  los  vecinos  realizaron  el 
reclamo, pero no se ha hecho la obra. Frente a las viviendas del 
SIAV  –Sistema  Integrado  de  Acceso  a  la  Vivienda–  quedó 
solamente una cuadra de la calle Pedro Degiovanángelo, que ya 
cuenta con cordón cuneta, pero no tiene bitumen.

También los vecinos de otro barrio, conocido como Scarencio, 
nos plantean la misma situación en las calles De los Colonos y 
Clara Blum de Reich. 

Hay una cuadra de la calle  José Enrique Rodó, entre 25 de 
Mayo y Rapetti Cabrera, en el barrio del Liceo de Ecilda Paullier, 
que quedó sin bitumen y también cuenta con cordón cuneta. 

Por  lo  expuesto,  solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Ejecutivo  Departamental,  a  la  Dirección 
General  de  Obras,  a  la  Junta  Local  de  Ecilda  Paullier,  a  la 
Comisión de  Obras y Servicios Públicos de la Corporación y a la 
prensa.

 JUAN SOLER: VECINOS SOLICITAN ARREGLO DE ALUMBRADO 
SOBRE RUTA N.º 11

Otro tema que tengo para plantear se refiere a Juan Soler. La 
Ruta n.º 11,  que atraviesa ese pueblo,  ya hace un mes que se 
encuentra totalmente a oscuras. 

La situación constituye un verdadero peligro, y más aún lo fue 
durante la  «Semana de Turismo» debido al gran flujo de tránsito 
que por allí circula.

El  mantenimiento  de  ese  alumbrado  le  corresponde  al 
Ministerio de Transporte y Obras Públicas, al que le pedimos que 
tome  cartas  en  el  asunto  en  forma  urgente  y  solucione  el 
problema.

 Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe al 
Ministerio de Transporte y Obras Públicas, a la Comisión de Obras 
y Servicios Públicos de la Corporación y a la prensa.

 CONSTRUCCIÓN  DE  CORDÓN  CUNETA Y  BITUMINIZACIÓN  DE 
ALGUNAS CALLES DE JUAN SOLER.

Otro reclamo de los vecinos de Juan Soler es la construcción 
de cordón cuenta y bituminización de las calles del barrio Mevir. 

El mismo reclamo lo plantean también para la calle que pasa 
por  la  ex  estación  de  AFE  –Administración  de  Ferrocarriles  del 
Estado– y para la placita de Juan Soler.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis  palabras  pase  al 
Ejecutivo Departamental,  a la Dirección General  de Obras de la 
Intendencia,  a  la  Comisión  de Obras y Servicios Públicos  de la 
Corporación y a la prensa.

 REAPERTURA  DE  LA  OFICINA  DE  TURISMO  EN  ECILDA 
PAULLIER

Volviendo a la localidad de Ecilda Paullier, queremos solicitar 
la reapertura de la oficina de turismo, que en un tiempo funcionó 
en el Parque Municipal, cosa que ya planteamos por la prensa. 

Debemos  tener  en  cuenta  que  el  ingreso  de  turistas  que 
provienen de la ciudad de Buenos Aires e ingresan por Colonia 
hacia el Este se ha incrementado notoriamente. Toman por la Ruta 
n.º 11 –que justamente comienza en Ecilda Paullier–, y al no existir 
ningún  peaje  ni  oficina  de  turismo,  es  común  que  soliciten 
información  en  algún  parador  o  en  alguna  estación  de  servicio 
sobre si en el departamento de San José se lleva a cabo algún 
tipo de actividad.

La  oficina  de  turismo  brindaba  muy buen servicio,  en  forma 
personalizada,  informando  a  los  turistas,  no  solo  sobre  nuestro 
departamento, sino también sobre todo el país.

Quiero agregar que se implementó a través de un convenio con 
la Universidad del Trabajo del Uruguay –UTU–.

Por  lo  expuesto,  solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Ejecutivo  Departamental;  al  Asesor  de 
Turismo de  la  Comuna,  doctor  Hugo Ceretta;  a  la  Comisión  de 
Turismo y Deportes de la Corporación; a la Junta Local de Ecilda 
Paullier, y a la prensa.

 PRENSA  CAPITALINA  PUBLICÓ  NOTICIA  ERRADA  CON 
RESPECTO A LA «FIESTA NACIONAL DEL QUESO»

En otro orden de cosas, señor Presidente, quiero comentar un 
hecho que, la verdad, me molestó bastante, como también a toda 
la población de Ecilda Paullier.

A principios de la  «Semana de Turismo», en la primera plana 
de un periódico capitalino, se dio la noticia de que el viernes 15 de 
abril  comenzaba  la  «Semana  de  Turismo» en  Colonia  con  la 
«Fiesta Nacional del Queso». 

Sabemos que eso no es así, que esa fiesta se lleva a cabo en 
Ecilda Paullier, en San José. Realmente la equivocación molestó 
mucho,  porque  la  comisión  organizadora  realizó  un  importante 
trabajo.  Si se hace en San José, hay que decir  que es en San 
José y no en otro departamento.

No sé si  se trató  de un error o no,  pero lo  cierto  es que la 
«Semana  de  Turismo» no  comenzó  en  Colonia  con  la  «Fiesta 
Nacional del Queso», comenzó con esa fiesta en San José.

Al  parecer  el  error  habría  surgido  porque se  guiaron  por  un 
cartel ubicado en la Ruta n.º 1, antes del límite con Colonia, que 
dice  «Departamento  de  Colonia»  estando  aún  dentro  del 
departamento  de  San  José.  Sabemos  que  la  ubicación  de  la 
cartelería  en  las  rutas  nacionales  depende  del  Ministerio  de 
Transporte  y  Obras  Públicas,  pero  nosotros,  como  Ediles 
Departamentales  y  habitantes  de  Ecilda  Paullier,  tenemos  que 
señalar el error.

Reitero, el hecho nos molestó fundamentalmente por la falta de 
respeto a la gente que tanto trabajó para la organización de esa 
fiesta, por lo que no queremos que se pase por alto el error.

Por  lo  expuesto,  solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ministerio de Transporte y Obras Públicas; al 
Ejecutivo  Departamental;  al  Asesor  de  Turismo  de  la  Comuna, 
doctor  Hugo  Ceretta;  a  la  Junta  Local  de  Ecilda  Paullier;  a  la 
Comisión de Turismo y Deportes de la Corporación;  a  FUTEP –
Fuerza Unión y Trabajo por Ecilda Paullier–; al diario «El País», y 
a la prensa departamental y nacional.

 ECILDA PAULLIER: CAMINERÍA RURAL EN MAL ESTADO

Por  último,  quiero  plantear  un  reclamo  que  nos  hicieron 
vecinos del camino Escudero.

Ese camino comienza en el Cementerio de Ecilda Paullier y es 
por donde sale la producción de la zona, los quesos y la leche. 
Esos vecinos, que trabajan en los tambos de sol a sol, están muy 
preocupados por el estado en que se encuentra el camino. Sería 
bueno  que  la  gente  de  la  Dirección  General  de  Obras  de  la 
Comuna se diera una vuelta por ahí y viera que no está en muy 
buenas condiciones.

También,  señor  Presidente,  nos  han  reclamado  lo  mismo 
vecinos  del  camino  que va hacia  Arrospide,  porque también  se 
encuentra en mal estado.

Por  lo  expuesto,  solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Ejecutivo  Departamental,  a  la  Dirección 
General  de  Obras  de  la  Comuna,  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios Públicos de la Corporación,  a la Junta Local de Ecilda 
Paullier y a la prensa.

Es cuanto quería manifestar. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE. Secretaría realizará los trámites solicitados.


